

13 ИЮЛ. 1949

## Гастроли театра им. Вахтангова в Сталинске

11 июля в наш город на гастроли прибыл Московский государственный орден Трудового Красного Знамени театр имени Вахтангова. На вокзале коллектив театра встретили представители городских партийных и общественных организаций, участники художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов, клуба строителей, треста «Сталинскэлектрострой». Коллектив театра от имени тридцатилетия города приветствовали секретарь горкома ВКП(б) тов. Карпов, секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Максимов.

В беседе с нашим корреспондентом знаменитый артист СССР, дважды лауреат Сталинской премии, художественный руководитель театра Р. Н. Симонов сообщил:

С чувством глубокой радости мы, артисты театра имени Вахтангова, ехали в Сталинск, город, созданный в годы первой сталинской пятилетки. Здесь, в этом молодом индустриальном городе, несущем имя великого вождя советского народа, нас радует могучий рост предприятий, красивые дома, широкие оживленные проспекты, люди, отдающие все свои силы на выполнение грандиозных планов последней пятилетки.

Мы хорошо помним первые дни рождения завода и города. Впервые наш театр

проехал строительство «Кузнецкострой» летом 1932 года, 17 лет тому назад. За эти годы город стал неузнаваем, превратился в один из лучших городов Сибири. Мы, советские артисты, всегда внимательно следили за его полнокровной, напряженной жизнью. Мы рады снова встретиться со славным коллективом кузнецких металлургов, горняков, строителей, интеллигенции.

Наши летние гастроли в городах Урала, Кузбасса являются творческим отчетом о большой работе театра над созданием полноценных, высококачественных советских спектаклей, ярко отображающих нашу героическую эпоху, высокий духовный и моральный облик советских людей. Много внимания мы также уделяем работе над творческим воплощением произведений классиков.

Во время этой поездки мы посетили крупнейшие промышленные города нашей страны—Магнитогорск, Челябинск, Кемерово.

В Магнитогорске, помимо спектаклей, шедших на сцене городского театра, мы встречались с металлургами в цехах завода, ставили опыты на лучших спектаклей, созданных театром.

В Челябинске мы обслуживали коллективы крупнейших промышленных предприятий, встречались с партийными и со-

ветским активом города. Тепло нас встретили и в Кемерово. Весь творческий коллектив нашего театра был премирован почетными грамотами исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. Мы сделаем все, чтобы по-настоящему подружиться и со зрителями Сталинска.

На гастроли прибыл весь основной состав театра. Труппа театра насчитывает около 90 человек. Среди них—народные артисты РСФСР Алексеева Е. Г., лауреат Сталинской премии Державин М. С., Матсурова Ц. Л., Орочко А. А., заслуженный деятель искусств, лауреат Сталинской премии Плотников Н. С., заслуженные артисты РСФСР—лауреат Сталинской премии Астангов М. Ф., Бубнов Н. Н., Дорони И. М., Колганов В. Г., Лукьянов С. В., Некрасова М. Ф., Паников Г. А., Русакова Л. И., Шихматов Л. М., Шушанин В. М.

В составе режиссуры театра—народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Р. П. Симонов, народный артист РСФСР В. Е. Зайцев, заслуженный деятель искусств И. М. Рапопорт, заслуженная артистка И. А. Ремизова, А. М. Рабнович.

Что мы покажем зрителям Сталинска? Свои гастроли театр начинает пьесой лауреата Сталинской премии А. Корнейчука «Накар Дубрана». Эта пьеса посвящена жизни советских шахтарей. В угольных районах индустриального Кузбасса она вызывает особый интерес, находит живой отклик.

Главные роли в пьесе исполняют—народные артисты РСФСР Александра Е. Г.

Державин М. С., заслуженные артисты РСФСР Лукьянов С. В., Паников Г. А., Грищенко Н., Колганов В. Режиссер спектакля—заслуженный деятель искусств И. М. Рапопорт.

Пьеса братьев Тур и Л. Шейнина «Кому подчиняется время» рассказывает о героических подвигах советских разведчиков в тылу врага во время Великой Отечественной войны. Кроме того, мы ознакомим зрителей города с пьесой советского драматурга В. Кожешникова «Ореховая река».

В нашем репертуаре также широко представлены произведения русских и иностранных классиков. На сцене театра будет дана инсценировка произведения И. С. Тургенева «Накануне», сделанная советским драматургом Арбузовым. Зрители Сталинска увидят также пьесу великого русского драматурга А. Н. Островского «Сэрхце не камень».

Комедия английского драматурга В. Шекспира «Много шума из ничего» впервые была осуществлена в постановке на сцене нашего театра в 1936 году. Этот спектакль шел в театре свыше 600 раз. В ближайшее время мы дадим его в Сталинске. Мы также подготовили и покажем на сцене театра героическую комедию Э. Ростана «Сирано де Бержерак», пьесу американских прогрессивных драматургов Джамса Гоу и А. Дюссо «Глубокие корни».

Надеюсь, что спектакли нашего театра вызовут живой интерес среди трудящихся Сталинска. Мы сделаем все, чтобы полностью удовлетворить возросшие культурные запросы зрителей города.